智浪教育--普惠英才文库

荆州市2016年初中升学考试数学试题

一、选择题（每小题3分，共30分）

1. 比0小1的有理数是

A.－1          B.1           C. 0          D.2[来源:学|科|网]
2.下列运算正确的是
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3.如图，AB∥CD，射线AE交CD于点F，若∠1＝
[image: image5.wmf]0

115

，则∠2的度数是
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     第3题图                        第6题图                  第7题图

4.我市气象部门测得某周内七天的日温差数据如下：4，6，6，5，7，6，8（单位：℃），这组数据的平均数和众数分别是

A.7，6          B. 6，5          C. 5，6          D. 6，6

5.互联网“微商”经营已成为大众创业新途径，某微信平台上一件商品标价为200元，按标价的五折销售，[image: image11.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




仍可获利20元，则这件商品的进价为

A.120元          B.100元           C. 80元          D.60元

6.如图，过⊙O外一点P引⊙O的两条切线PA、PB，切点分别是A、B，OP交⊙O于点C，点D是优弧
[image: image12.wmf]¼
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上不与点A、点C重合的一个动点，连接AD、CD，若∠APB＝80°，则∠ADC的度数是

A.15°          B.20°       [image: image13.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




    C. 25°          D.30°

7.如图，在4×4的正方形方格图形中，小正方形的顶点称为格点，△ABC的顶点都在格点上，则图中∠ABC的余弦值是

A. 
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8.如图，在Rt△ABC中，∠C＝90°，∠CAB的平分线交BC于D，DE是AB的垂直平分线，垂足为E，若BC＝3，则DE的长为

A.1               B.2                C. 3              D.4
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            第8题图                             第10题图

9.如图，用黑白两种颜色的菱形纸片，按黑色纸片数逐渐增加1的规律拼成下列图案，若第n个图案中有2017个白色纸片，则n的值为[来源:Zxxk.Com]
A.6[image: image20.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




71               B.672                C. 673              D.674
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10. 如图，在Rt△[image: image22.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




AOB中，的两直角边OA、OB分别在
[image: image23.wmf]x

轴的负半轴和
[image: image24.wmf]y

轴的正半轴上，将△AOB绕点B逆时针旋转90°后得到△
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，若反比例函数
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的图象恰好经过斜边
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的中点C，
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，则
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的值为
A.3               B.4                C. 6           [image: image30.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)
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二、填空题（每小题3分，共24分）

11.将二次三项式
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化成
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的形式应为    ▲   .

12.当
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时，代数式
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的值是    ▲   .

13.若
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是同类项，点
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在双曲线
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上，则
[image: image39.wmf]a

的值为 ▲ .

14.若点
[image: image40.wmf](
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关于
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轴的对称点在第四象限内，则一次函数
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的图象不经过第    ▲   象限.

15.全球最大的关公塑像矗立在荆州古城东门外，如图，张三同学在东门城墙上C处测得塑像底部B处的俯角为
[image: image43.wmf]0

1848
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，测得塑像顶部A处的仰角为
[image: image44.wmf]0

45

，点D在观测点C正下方城墙底的地面上，若CD＝10米，则此塑像的高AB约为    ▲   米（参考数据：
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        第15题图                  第16题图                  第1题图

16.如图是一个几何体的三视图（[image: image47.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




图中尺寸单位：cm），根据图中所示数据计算这个几何体的表面积为    ▲   
[image: image48.wmf]2
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.

17.请用割补法作图，将一个锐角三角形经过一次或两次分割后，重新拼成一个与原三角形面积相等的平行四边形，（只要求用一种方法画出图形，把相等的线段作相同的标记）.

18.若函数
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的图象与
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轴有且只有一个[image: image51.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




交点，则
[image: image52.wmf]a

的值为  ▲  .

三、解答题（本大题共7小题，共66分）

19.（本题满分7分）计算：
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)

0

1

11

29()41

22

p

-

-+´-´--


20. （本题满分8分）为了弘扬荆州优秀传统文化，某中学举办了荆州文化知识大赛，其规则是：每位参赛选手回答100道选择题，答对一题得1分，不答或错答为得分、不扣分，赛后对全体参赛选手的答题情况进行了相关统计，整理并绘制成如下图表：

	组别
	分数段
	频数（人）
	[image: image1.wmf]623

mmm

¸=

频率

	1
	50≤
[image: image54.wmf]x

﹤60
	30
	0.1

	2
	60≤
[image: image55.wmf]x

﹤70
	45
	0.15

	3
	70≤
[image: image56.wmf]x

﹤80
	60
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	4
	80≤
[image: image58.wmf]x

﹤90
	
[image: image59.wmf]m
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	90≤
[image: image60.wmf]x
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	45
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请根据以上图表信息，解答下列问题：

（1）表中
[image: image61.wmf]m

=

   ▲  ，
[image: image62.wmf]n

=

   ▲  ；[来源:Z。xx。k.Com]
（2）补全频数分布直方图；

（3）全体参赛选手成绩的中位数落在第几组；

（4）若得分在80分以上（含80分）的选手可获奖，记者从所有参赛选手中随机采访1人，求[image: image63.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




这名选手恰好是获奖者的概率.

21.（本题满分8分）如图，将一张直角三角形ABC纸片沿斜边AB上的中线CD剪开，得到△ACD，再将△ACD沿DB方向平移到△
[image: image64.wmf]ACD
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的位置，若平移开始后点
[image: image65.wmf]D

¢

未到达点B时，
[image: image66.wmf]AC

¢¢

交CD于E，
[image: image67.wmf]DC

¢¢

交CB于点F，连接EF，当四边形
[image: image68.wmf]EDDF

¢

为菱形时，试探究△
[image: image69.wmf]ADE

¢

的形状，并判断△
[image: image70.wmf]ADE

¢

与△
[image: image71.wmf]EFC
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是否[image: image72.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




全等？请说明理由.
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[来源:学科网ZXXK]
22.（本题满分9分）为更新果树品种，某果园计划新购进A、B两个品种的果树苗栽植培育，若计划购进这两种果树苗共45棵，其中A种苗的单价为7元/棵，购买B种苗所需费用
[image: image73.wmf]y

（元）与购买数量
[image: image74.wmf]x

（棵）之间存在如图所示的函数关系.

（1）求
[image: image75.wmf]y

与
[image: image76.wmf]x

的函[image: image77.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




数关系式；

（2）若在购买计划中，B种苗的数量不超过35棵，但不少于A种苗的数量，请设计购买方案，使总费用最低，并求出最低费用.

[image: image78.png]



23.（本题满分10分）如图，A、F、B、C是半圆O上的四个点，四边形OABC是平行四边形，∠FAB＝15°，连接OF交AB于点E，过点C作OF的平行线交AB的延长线于点D，延长AF交直线CD于点H.

（1）求证：CD是半圆O的切线；

（2）若DH＝
[image: image79.wmf]633

-

，求EF和半径OA的长.
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24.（本题满分12分）已知在关于
[image: image81.wmf]x

的分式方程
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①和一元二次方程
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②中，
[image: image84.wmf]k

、
[image: image85.wmf]m

、
[image: image86.wmf]n

均为实数，方程①的根为非负数.

（1）求
[image: image87.wmf]k

的取值范围；

（2）当方程②有两个整数根
[image: image88.wmf]1

x

、
[image: image89.wmf]2

x

，
[image: image90.wmf]k

为整数，且
[image: image91.wmf]2,1
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时，求方程②的整数根；[image: image92.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)





（3）当方程②有两个实数根
[image: image93.wmf]1

x

、
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，满足
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且
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为负整数时，试判断
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≤2是否成立？请说明理由.

[来源:学_科_网Z_X_X_K]
25.（本题满分12分）阅读：我们约定，在平面直角坐[image: image99.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




标系中，经过某点且平行于坐标轴或平行于两坐标轴夹角平分线的直线，叫该点的“特征线”.例如，点M（1，3）[image: image100.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




的特征线有：
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问题与探究：如图，在平面直角坐标系中有正方形OABC，点B在第一象限，A、C分别在
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轴和
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轴上，抛物线
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经过B、C两点，顶点D在正方形内部.

（1）直接写出点D
[image: image105.wmf](
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所有的特征线；

（2）若点D有一条特征线是
[image: image106.wmf]1

yx
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，求此抛物线的解析式；

（3）点P是AB边上除点A外的任意一点，连接OP，将△OAP沿着OP折叠，点A落在点
[image: image107.wmf]A

¢

的位置，当点
[image: image108.wmf]A

¢

在平行于坐标轴的D点的特征线上时，满足（2）中条件的抛物线向下平移多少距离，其顶点落在OP上？
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